

ТЕАТРЫ

ПОДВОДЯТ ИТОГИ...

Опущен занавес. Погасли огни рампы. Закончился театральный сезон 1970—1971 годов. Он не был обычным. Трудовыми подвигами страна встречала XXIV съезд КПСС. Работники искусства встречали форум коммунистов новыми спектаклями.

В прошедшем сезоне у каждого театра было что-то свое, новое. Академический театр драмы имени М. Горького выступил со спектаклями «Единственный свидетель», «Горе от ума», «Одни, без ангелов», «Артистический роман», «Трамвай «Желание» и «Царевна-лебедь» — спектакль, посвященный 750-летию Нижнего Новгорода — Горького. Сейчас театр тремя группами выехал на гастроли в пятнадцать районов области для обслуживания тружеников сельского хозяйства.

Коллектив готовится к ответственным гастролям в столице нашей Родины — Москве, которые пройдут на сцене прославленного Малого театра в июле текущего года.

Театр оперы и балета имени А. С. Пушкина, осуществив постановку ряда музыкальных спектаклей, среди которых необходимо отметить такие, как «Иван Султанов» и опера для детей «Красная шапочка», провел большую и плодотворную работу по организации показа на своей сцене лучших артистов оперы и балета театров Советского Союза. Так, в операх «Севильский цирюльник» и «Борис Годунов» выступил солист Большого театра, народный артист СССР А. Огневцев, в «Евгении Онегине» и «Травиате» — солисты того же театра, заслуженный артист РСФСР В. Атлантов и заслуженная артистка РСФСР Т. Сорокина, в «Пиковой даме» — заслуженная артистка РСФСР Т. Милашкина, выступали в Горьком и солист Киевского государственного театра оперы и балета, народный артист УССР А. Соловьяненко, солисты Большого театра, народные артисты РСФСР М. Кондратьева, Н. Фадеечев, М. Лиела, солисты Ленинградского театра имени С. М. Кирова, народная артистка РСФСР А. Осипенко и Д. Марковский. Горьковские зрители с большим интересом отнеслись к выступлениям артистов других театров на нашей сцене. Подобная практика продолжится и в будущем.

Закончив сезон, коллектив выехал на гастроли. В июне он работает в Ярославле, в июле — в Липецке.

Горьковская государственная филармония в прошедшем сезоне много уделила внимания созданию специальных тематических концертных программ, посвященных 750-летию города Горького. Стремясь наиболее полно обслужить зрителей, филармония стала значительно чаще использовать крупные сценические площадки дворцов культуры и Дворца спорта для концертов популярных коллективов и исполнителей.

Детские театры создали новые хорошие спектакли для подрастающего поколения. Особенно хочется отметить постановки театра юного зрителя «Три мушкетера» и «Обратный адрес». Немало творческих удач и

поисков в работах театра комедии, Дзержинского и Арзамасского драматических театров.

Прошедший сезон укрепил связи работников искусств с коллективами промышленных предприятий. В этом значительную роль сыграли договоры о содружестве между коллективами Горьковского автомобильного завода и Горьковской государственной филармонии, завода «Красное Сормово» и академического театра драмы имени М. Горького, завода имени Ульянова и театра юного зрителя имени Н. К. Крупской и т. д. Личное общение мастеров искусства с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими предприятий имеет большое значение для взаимного обогащения.

Окрепили шефские связи театров с народными и любительскими коллективами. На базе театра комедии проводился семинар заведующих постановочной частью народных театров. Кукольный театр оказывает постоянную помощь кукольным кружкам города и области, периодически проводит выставки детских рисунков по просмотренным спектаклям.

Новую интересную форму шефской деятельности нашел театр юного зрителя имени Н. К. Крупской. Кроме оказания всесторонней помощи Дальнеконстантиновскому народному театру, артисты стали принимать участие в спектаклях подшефного коллектива.

Академический театр драмы имени М. Горького оказывает помощь Уренскому народному театру и драмкружку Быковского сельского клуба Воротынского района.

Закончился зимний театральный сезон. Но лето текущего года даст возможность горьковчанам посмотреть спектакли гастролирующих театров и концертных коллективов. В июне у нас в гостях — коллектив Государственного ордена Ленина академического Малого театра Союза ССР, работающий на площадке ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы имени М. Горького. В это же время в помещении театра оперы и балета имени А. С. Пушкина будет гастролировать Московский театр миниатюр. В июле в помещениях театра драмы и оперы, а также на площадках профсоюзных дворцов культуры дадут спектакли Волгоградская оперетта и Московский театр имени Станиславского. Крупные концертные мероприятия проведет филармония: концерты Ленинградского мюзик-холла, концерты грузинского ансамбля «Дале», эстрадные праздники на стадионах с участием ведущих мастеров кино, эстрады и цирка, фестиваль «Современная музыка» в честь юбилея города Горького.

А в сентябре начнется новый театральный сезон горьковских театров, сезон новых спектаклей и творческих поисков.

А. ЛЮСОВ,
пачальник Горьковского областного управления культуры, заслуженный работник культуры РСФСР.

ГОРЬКОВСКИЙ РАБОЧИЙ

г. ГОРЬКИЙ

2 ЮН 1971